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сприяння співпраці між університетами, державними організаціями та приватними компаніями, 

створення технологічних парків та інкубаторів. 

3. Розвиток людського капіталу. Національний трансфер технологій потребує наявності 

кваліфікованих фахівців, які зможуть ефективно працювати з новими технологіями. 

Забезпечення освіти та навчання у галузі інновацій та технологій, формування наукових 

дослідницьких груп і сприяння мобільності фахівців можуть бути важливими кроками в цьому 

напрямку. 

4. Сприяння розвитку стартапів. Підтримка початкового етапу розвитку нових технологій 

і стартапів може сприяти національному трансферу технологій. Це можливо за допомогою 

фінансової підтримки, технологічного консультування, доступу до мережі партнерів та 

відкритих джерел фінансування. 

5. Сприяння взаємодії між галузями. Важливим елементом національного трансферу 

технологій є створення сприятливих умов для взаємодії між різними галузями. Для цього 

потрібно сприяти співпраці між компаніями, університетами та державними організаціями, 

створювати платформи для обміну досвідом та інформацією [2]. 

   Така комплексна стратегія сприятиме ефективному розвитку національного трансферу 

технологій та підвищенню конкурентоспроможності України на міжнародному ринку. 
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За умови фінансової нестабільності, економічних криз та об’єктивних змін в України 

виникають передумови та потреба в забезпеченні фінансової безпеки суб’єктів 

агропродовольчого ринку, яким притаманно міжтериторіальні взаємовідносин з фінансовими 

інститутами для посилення гарантій та покращення безпечного середовища функціонування в 

умовах впливу загрозливого середовища, зокрема під час воєнного конфлікту. Становлення 

України як незалежного суб’єкта міжнародної економічної діяльності та поступове їх 

включення в глобальний цифровий простір все більшою мірою обумовлено впливом 

загрозливих економічних чинників, яким притаманна піделементна фінансова залежність. 

Внаслідок цього, більшого поширення набувають такі поняття як національна, економічна, 

продовольча та фінансова безпека, а їх імплікація в формуванні стабільного функціонування 

макро- та локально-регіональних системах держави в цифровізованій екосистемі стає більш 

суттєвою.  

http://www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/inek/2010_5/8.pdf
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З позиції теоретичний і методологічний підходів, які визначають парадигму наукових 

досліджень на законодавчій платформі України, фінансова безпека трактується як стан 

захищеності відповідної системи чи інтересів того чи іншого суб’єкта (особи, суспільства, 

держави), який характеризується відсутністю загроз або стійкістю до їх впливу, здатністю до 

розвитку та самовідтворення [4]. Зокрема, В. Шлемко, І. Бінько, В. Мунтіян визначають 

фінансову безпеку як «такий стан фінансової, грошово-кредитної, валютної, банківської, 

податкової систем, який характеризується збалансованістю, стійкістю до внутрішніх і зовнішніх 

негативних впливів; здатністю забезпечити ефективне функціонування національної 

економічної системи та економічне зростання» [5; 8]. З позиції Є. Дмитренко фінансова безпека 

забезпечує стан захищеності життєво важливих інтересів особи, суспільства та держави від 

внутрішніх і зовнішніх загроз у фінансовій сфері [2]. С позиції концептуальних характеристик 

фінансової безпеки О. Барановський вважає, що вона базується на незалежності, ефективності і 

конкурентоспроможності фінансово-кредитних інститутів, відображається через систему 

критеріїв і показників її стану, що характеризують збалансованість фінансів, достатню 

ліквідність активів і наявність необхідних грошових і золотовалютних резервів; ступінь 

захищеності фінансових інтересів на усіх рівнях фінансових відносин [1].  

Така концептуальна характеристика категорії фінансова безпека як аспект збалансованості 

фінансових ресурсів і прав є засобом гарантування функції захищеності та упорядкованості 

об’єкта у сфері управління фінансовими ресурсами. Іншим аспектом важливості досліджуваної 

даного питання є те, що за рахунок фінансових ресурсів покриваються витрати на забезпечення 

фінансової безпеки загалом і кожного з її складників зокрема. С.Ф. Покропивний визначає, що 

серед функціональних складників безпеки є фінансовий концепт, як провідник, як «двигун» будь-

якої фінансової системи [6].  

Закладаючи в основу розуміння фінансової безпеки стан захищеності, зазначене трактування 

часто відрізняються у мотивувальній частині. Причину це можна віднайти у побудові внутрішньої 

структури поняття фінансової безпеки, яка складається з окремих елементів – характеристик. 

Вони є кількісним та якісним відображенням стану об’єкту забезпечення певний рівень його 

безпеки. Якісні характеристики орієнтують об’єкт до забезпечення загальними критеріями оцінки: 

вище чи нижче визначеного рівня. Кількісні характеристики дають відносно чітке уявлення про 

межі переходу об’єкту з одного рівня фінансової безпеки в інший (цифровий). Отже, фінансова 

безпека уособлює стан фінансової системи, яка залежна від впливів зовнішніх та внутрішніх 

чинників, стабільність і стійкість якої символізує здатність до адаптації в цифровізованого 

простору. 

Поряд з цим, при зміні економічних умов розвитку України відстежується трансформація 

стану фінансової безпеки суб’єктів агропродовольчого ринку в цифровізованій екосистемі за 

наявної функціонально-ресурсної компоненти, яка контролює рух кожного його ресурсу від 

початкового етапу (акумулювання та формування) до кінцевого (розподілу, використання), 

встановлюючи, таким чином, цілісний механізм забезпечення стійкого розвитку суб’єктів 

агропродовольчого ринку та необхідні резерви для стабілізації їх діяльності [3]. 

Підхід до визначення функціонально-ресурсної компоненти фінансової безпеки, як 

цілісного механізму фінансового забезпечення беззбиткового розвитку суб’єктів агропродовольчого 

ринку в цифровізованій екосистемі, враховує не лише наявність можливостей до її залучення, а й 

умови, за яких мобілізуються елементи їх відтворення, що визначаються: за кількісним підходом 

– як арифметична сума фінансових ресурсів та джерел їх забезпечення; за якісним підходом – як 

ліквідний оборот фінансових ресурсів [7].  

Вважаємо, що для визначення функціонально-ресурсної компоненти необхідно 

розглядати кожний її елемент на предмет виявлення особливих характеристик, притаманних 

лише фінансовій безпеці в цифровізованій екосистемі. Такий підхід дасть змогу обґрунтовано 

включати до його складу ті чи інші ресурси, а також їх джерела. З цією метою скористаємося 
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напрацьованою методичного базою, яка застосовується в діяльності об’єктів фінансової 

системи (суб’єктів агропродовольчого ринку) детермінованих у наукових підходах, 

запропонованими Н.В. Трусовою, для характеристики окремих інструментів [9], які 

закладають основу для фінансового забезпечення активі. Ціна на будь-який актив 

визначається зрівноваженою кон’юнктурою попиту й пропозиції на цей актив [7]. 

Характерною рисою інструментів є спрямування ресурсів на потреби фінансового 

забезпечення [9]. 

При розгляді якісної характеристики функціонально-ресурсної компоненти фінансової 

безпеки в цифровізованій екосистемі обґрунтованим є поняття «середньозважена вартість 

джерел фінансових ресурсів», що дозволяє означити їх ціну, а також витрати покриття 

зобов’язань за джерелами фінансових ресурсів. В площині їх вартісного виміру виникає потреба 

у їх розподілі за рівнем стійкості. З одного боку, їх слід розглядати як ресурси з високим рівнем 

стійкості, що відповідним чином формує рух фінансових потоків із дотриманням необхідних 

вартісних пропорцій на всіх забезпечення стійкого стану фінансової безпеки суб’єкта 

агропродовольчого ринку, з іншого – як фінансові ресурси, формування, розміщення та 

використання яких в цифровізованій екосистемі здійснюється на основі платності. Остання 

властивість вартісного аспекту фінансових ресурсів знаходиться в тісному взаємозв’язку з 

такою їх якісною характеристикою як середній рівень стійкості, що забезпечує суб’єкту 

агропродовольчого ринку акумулювання прибутку [9]. 

Збільшення акумульованої вартості прибутку супроводжується вищим рівень ризику. 

Ризик у фінансово-інвестиційній діяльності суб’єкта з одного боку визначається наявністю 

множинності варіантів зниження стану стійкості фінансової безпеки, з іншого – відсутністю 

достатнього причинно-наслідкового зв’язку між розвитком та факторами, що його зумовлюють 

певні важелі цифровізованої екосистеми [10]. На нашу думку, не всі результати здійснених 

заходів можуть бути кількісно виражені якісними ознаками. Тому, в процесі забезпечення 

стійкого стану фінансової безпеки суб’єктів агропродовольчого ринку в цифровізованій 

екосистемі за функціонально-ресурсною компонентою, важливе значення мають тактичні й 

стратегічні методи оцінки ризик-факторів фінансово-інвестиційного ланцюга. Здійснюючи 

ризикові заходи, суб’єкт агропродовольчого ринку делегує функції фінансової системи в 

формалізовану форму прояву генерації його фінансових можливостей. Таким чином, ризик 

забезпечує об’єктивну ознаку функціонально-ресурсної компоненти фінансової безпеки, а його 

носієм  цифрова екосистема, яка визначає рівень стійкості фінансових ресурсів до зміни 

середньозваженої вартості джерел їх забезпечення  за умови формування такої величини власних 

фінансових можливостей, який дозволяє покриття зобов’язання за цими джерелами.  

Специфічною особливістю функціонально-ресурсної компоненти є те, що в процесі 

оцінювання рівня стійкості фінансової безпеки суб’єкта агропродовольчого ринку, можливість 

власних фінансових ресурсів потенційно стабілізує її трансформацію в часовому просторі 

цифровізованої екосистеми, оскільки в період зміни середньозваженої вартості їх джерел 

забезпечення, прибуток не обов’язково втрачає акумулюючу симпотатику. В період 

подовженого фінансового циклу, забезпечення стійкого стану фінансової безпеки суб’єкта з 

найменшими витратами на формування власного фінансових можливостей в цивровізованій 

екосистемі дозволяє задіяти власний капітал для реінвестування активів в часовому періоді. 

Економічна інтерпретація зміни рівня стійкого стану фінансової безпеки найбільш повно знайшла 

своє відображення в концепції дохідності активів, з позиції запланованих об’єктів інвестування 

[10]. 
Дохідність запланованих об’єктів інвестування обумовлює потенційну можливість швидкого 

реінвестування фінансових ресурсів у випадку зміни часового лагу середньозваженої вартості 
джерел їх забезпечення та їх руху через цифровізовану екосистему. Крім того, цей вид дохідності 
активів пов'язаний з вибором альтернативних об’єктів інвестування, які забезпечують різний 
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рівень ефективності фінансових операцій [10]. Відповідно, застосування неформальних методів 
оцінки стійкого стану фінансової безпеки, з погляду безальтернативності визначення дохідності 
активів уже створених ресурсів, дозволяє використовувати будь-які порівняння. Ми вважаємо, що 
незалежно від того, в якому сенсі розуміється фінансова стійкість, передбачається, що величина 
фінансових ресурсів, які рухаються через цифровізовану екосистему, змінює стійкий стан 
фінансової безпеки суб’єкта, є обґрунтованою.  

Таким чином, встановлення якісних ознак функціонально-ресурсної компоненти 
фінансової безпеки в цифровізованій екосистемі дозволяє ідентифікувати сукупність 
неформалізованих інструментів фінансової системи суб’єктів агропродовольчого ринку, 
визначити індивідуальні способи забезпечення його стійкого стану за наявності причинно-
наслідкових зв'язків. Це створює новий теоретико-методичний базис для оцінювання 
оптимальних сценаріїв забезпечення стійкого стану фінансової безпеки, з метою впливу на 
середньозважену вартість джерела фінансових ресурсів в цифровізованій екосистемі та темпів 
зростання беззбиткового розвитку суб’єктів агропродовольчого ринку. 
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Стандартизація виступає одним із основних методів державного контролю якості 

готельних послуг в Україні. Стандартизація – це вагомий спосіб управління, який встановлює 


	МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
	ТАВРІЙСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРОТЕХНОЛОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМ. ДМИТРА МОТОРНОГО
	Матеріали
	1. Експорт агропромислової продукції залишається відносно стабільним – УКАБ жовт 2023. URL: https://bizagro.com.ua/  (дата звернення 02.12.2023).
	2. Szreter D. 2022 To globalizacja kreuje głód, ale wojna pogorszy sytuację. URL: https://www.zawszepomorze.pl/ (дата звернення 25.11.2023).
	1. Elshaer IA, Azazz AMS, Fayyad S. Green Management and Sustainable Performance of Small- and Medium-Sized Hospitality Businesses: Moderating the Role of an Employee's Pro-Environmental Behaviour. J Environ Res Public Health. 2023. Vol. 20(3). P. 224...
	2. Green Management. URL: https://www.mindtools.com/aevwa71/green-management  (дата звернення01.12.2023).
	3. What is Green Management? URL: https://www.mbaknol.com/modern-management-concepts/what-is-green-management/#google_vignette  (дата звернення 01.12.2023).
	10. What is the metaverse? An explanation and in-depth guide. URL:  https://www.techtarget.com/whatis/feature/The-metaverse-explained-Everything-you-need-to-know (дата звернення 20.11.2023).
	2. Загроза безпеці митних посадовців. Військові конфлікти часто супроводжуються терористичними актами та збройними атаками, які можуть спрямовуватися проти митних постів та прикордонних пунктів пропуску. Це створює серйозні перешкоди для здійснення ми...
	3. Збройні конфлікти та неповноцінність інформації. Ускладнює роботу митних органів, оскільки вони повинні оперативно реагувати на зміни в ситуації та адаптувати свої стратегії та процедури. Недостатня інформація про поточні загрози та ризики може при...
	4. Корупція та недобросовісність. Недостатнє фінансування та недостатній контроль сприяють поширенню корупційних схем, які можуть призвести до пропуску незаконних товарів або зловживання службовим становищем. Боротьба з корупцією та забезпечення прозо...
	5. Відсутність міжнародного співробітництва. Завантаженість митних органів та прикордонних пунктів пропуску, а також неповноцінність інформації можуть ускладнити співпрацю з іншими країнами та міжнародними організаціями. Відсутність міжнародного співр...
	6. Великий обсяг переміщення товарів. Під час війни фактично збільшується обсяг переміщення товарів через митний кордон. Це ставить перед митними органами великі виклики, оскільки вони повинні забезпечити ефективний контроль за всіма товарами, що пере...
	7. Відсутність єдиної стратегії. Умови війни часто призводять до кількох єдиних стратегій митного контролю. Різні військові формування та служби безпеки можуть мати власні підходи до здійснення митного контролю, що ускладнює координацію та співпрацю м...


